

政法·头条 全力以赴 守护春日盛会

东坡公安

巡逻不断暖心服务 “花式”守护满园樱花美

□陈奕兴 眉山融媒记者 郑顺 杜艳 文/图

三月春风暖，东坡樱如雪。近日，眉山东坡文创园(原樱花博览园)内游人如织，粉白花瓣纷飞间，一抹抹藏蓝身影穿梭其中。东坡民警用脚步丈量平安，用笑容传递温暖，让这场春日之约更添安心与温情。

巡逻守护

每一步都是“春日的注脚”

“阿姨，拍照时注意脚下台阶，石板路滑!”上午9时，民警们已开始沿樱花步道巡逻。

这个周末，眉山东坡文创园樱花季盛大启幕，日均游客超2万人次。从停车场疏导到观景点值守，民警们的脚步与目光始终追随着人潮的流动。

“樱花树下看人海，我们眼里盯安全。”巡逻民警笑着说，“游客

越尽兴，我们越要绷紧弦。”

暖心服务 警察变身“多面手”

“警察叔叔，我找不到妈妈了……”下午3点，4岁的小女孩朵朵攥着半融化的樱花冰淇淋，眼泪吧嗒吧嗒往下掉。巡逻女警蹲下身，一边用纸巾轻轻擦去孩子脸上的泪痕，一边掏出手机播放动画片：“朵朵乖，阿姨带你找妈妈，咱们先看一集小猪佩奇好不好?”

很快，广播里传来寻人启事。朵朵扑进妈妈怀里时，手里还拿着民警送的棒棒糖。

这样的“小插曲”随时都在上演：帮游客捞起掉进湖里的手机、搀扶腿脚不便的阿婆走完樱花长廊、给低血糖的姑娘递上一块巧克力……民警们随身携带的便民服务包里，创可贴、充电线、老花镜一应俱全，民警们笑称自己是“行走的百宝箱”。



巡逻防控。

安全锦囊

把唠叨话说进春光里

“各位游客朋友，请看管好随身物品，照顾好老人小孩!”大喇叭里不时传来民警的“碎碎念”。

樱花树下，东坡公安的“安全小课堂”开课了——

“给孩子穿件亮色衣服，拍张全身照存手机，关键时刻顶大用!”“扫码领礼品?小心‘樱’小失

大!陌生链接别乱点!”……游客们听着直乐:“警察比导游还操心!”

春风有信，守护无声。夜幕降临，最后一波游客散去，樱花簌簌落在肩头，对讲机里传来调度声:“北门外停车场有车辆未关窗，请立即处置……”从晨曦微露到星月满天，藏蓝身影始终与樱花同驻。他们不是画中人，却让这幅春日美景有了最安心的底色。

仁寿公安 提前谋划全力落实 警察“蓝”点缀梨花白

□杨宇 眉山融媒记者 郑顺 杜艳

3月21日至28日，仁寿县乡村文化旅游节暨曹家镇梨树社区梨园广场举行，来自八方的游客聚集在梨园中，赏梨花、看表演、下棋弹琴、栈道摄影，共赴一场文旅盛宴。

为保障梨花节活动安全，仁寿公安提前谋划，钟祥派出所民辅警全力落实“派出所主防”职责，深入

推进“服务警务”与“预防警务”精细化建设，用实际行动护航群众安全。

在欢乐的海洋里，一抹抹藏蓝身影格外亮眼。民辅警们穿梭于人群中，帮助游客解决难题，耐心指引停车，维护现场秩序，确保每一位游客都能畅游无忧。他们警容严整、规范执勤，展现了仁寿公安的良好形象。

除现场守护外，他们还带来了特别的“春日礼物”——禁毒宣传。警用无人机在空中稳稳飞行，

禁毒知识通过扩音器清晰地传递到各个角落，引得游客们纷纷仰头观望、聆听。地面上，民警设立宣传点，展示毒品仿真模型，发放禁毒宣传单，讲解毒品危害，让大家在赏景游玩的同时，筑牢识毒、防毒、拒毒的思想防线。

气温升高，人们纷纷出游赏花，感受春天的气息。随着街面人流量的加大，仁寿公安严格落实快速响应机制，紧盯重点时段、重要部位和重点路段，加强巡逻防控。

洪雅公安 筑立体化安全屏障 护航川渝滑翔伞定点联赛

3月21日，第三届川渝滑翔伞定点联赛(四川站)暨2025年第八届四川省滑翔伞锦标赛在洪雅县玉屏山滑翔伞基地盛大举行。在这场融合竞技、文旅与低空经济探索的盛会中，来自全国的60名顶尖滑翔伞选手们齐聚一堂，在拥有“最美森林露营地”美誉的玉屏山之巅峰逐冠军，吸引了近千名观众现场观看。在这场“云端盛宴”的背后，洪雅县公安局以“万无一失、一失万无”的责任担当，全警动员、科学布防，用藏蓝身影筑起立体化安全屏障，为赛事圆满收官写下生动注脚。

□徐雅兵 眉山融媒记者 郑顺 杜艳 文/图



洪雅公安全警动员、科学布防，为赛事保驾护航。

提前部署 织密赛事保障“安全网”

面对此次高规格、高任务的赛事，洪雅县公安局党委给予了高度重视。洪雅公安早在半月前就启动“护航模式”，成立由局领导挂帅的安保指挥部，针对玉屏山地形复杂、观众动线密集等特点，精心组织、科学调度，确保了安保工作的严密部署和责任的严格落实。治安大队联合应急、消防等部门对基地设施进行3轮安全排查，整改隐患点12处;特巡警大队开展反恐防暴、山地救援等专项演练5场次，提升应急处置能力。

赛事期间，洪雅公安创新构建“空中+地面+云端”三维防控体系:空中启用警用无人机，实时监测飞行空域及人群聚集区;地面设置8个执勤岗，部署警力70余人次，通过“定点值守+动态巡逻”覆盖核心区3平方公里范围，实现赛事区域态势全感知。

交通保障 畅通观赛“最后一公里”

作为通往玉屏山基地的唯一通道，全长15公里的盘山公路成为安保重点。交警大队采取“远端分流、近端管控”策略，在高速出口、景区

入口设置4个交通疏导点，利用电子诱导屏实时发布路况信息。针对自驾游激增情况，临时开辟3处应急停车场，增派30名警力引导车辆有序停放。全体民辅警精神饱满、热情服务、恪尽职守，赛事期间，累计疏导车辆1.2万台次，未发生长时间拥堵。

“多亏警察同志帮忙，我们才能赶上开幕式!”来自成都的游客张女士回忆道，其车辆在距基地2公里处突发故障，巡逻交警5分钟内赶到现场，协调摆渡车转运其全家老小。类似暖心故事在赛事期间不断上演:执勤民警将低血糖观众紧急送医、帮助走失儿童寻回家人……一抹抹“警察蓝”成为赛道上最安心的存在。

警民同心 绘就最美“护航风景线”

赛事期间，洪雅公安坚守一线，创新开展“警务服务站+旅游服务”模式，在执勤点配备应急药品箱等便民设施，接受咨询500余次，全力以赴维护赛场秩序，为参赛者撑起一把把“平安伞”，在滑翔赛场内外筑起了一道坚固的“枫警”线。

“公安民警用专业与温度，守护了这场蓝天盛宴的每个精彩瞬间。”在闭幕式现场，赛事总裁判长特别致谢。据统计，赛事期间该县接报警情同比下降23%，涉旅纠纷调解成功率达100%，这份平安答卷，正是对“人民公安为人民”的最好诠释。

随着最后一道滑翔伞轨迹划过天际，这场彰显洪雅生态魅力与低空经济活力的盛会圆满落幕。而公安铁军的身影，依然坚守在护航县域经济社会高质量发展的征途上——从玉屏山巅到青衣江畔，从赛事安保到民生服务，他们以永不停歇的脚步，书写着新时代“枫桥经验”的洪雅篇章。

政法·资讯

铭记英烈精神 传承不朽荣光 千名师生同上“纪念碑下的思政课”



聆听老爷爷讲故事。

本报讯(韩黎 眉山融媒记者 杜欣彦 文/图)弘扬英烈精神，赓续红色血脉，3月25日上午，眉山市“清明祭英烈·纪念碑下的思政课”主题活动在眉山市烈士陵园举行，东坡小学1000余名师生参加。

现场，全体师生面向巍然耸立的革命烈士纪念碑，齐唱中华人民共和国国歌。激昂的旋律响彻烈士陵园，再次将人们的记忆带回中华儿女同仇敌忾、共赴国难的烽火岁月。

随后，全体肃立，向为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福而牺牲的革命烈士默哀并鞠躬致敬。学生们为革命烈士敬献花篮和花束，认真擦拭墓碑，用实际行动表达对先烈的深切哀思和崇高敬意。

高敬章。眉山市军分区原司令员、“战斗英雄”、“一等功臣”郑家才以《传承弘扬党和人民的红色基因》为题，深情回顾了军旅生涯，讲述了带领“红二连”战友们舍生忘死、浴血奋战、保家卫国的战斗过程，轻伤39处依然坚持战斗，圆满完成了上级交给的

作战任务。

“今天听了郑爷爷的故事，我深切感悟到英烈们不怕牺牲、无私奉献的精神。今后我将在这些精神的激励下，成长为有骨气、有担当、有奉献的新时代好少年。”学生王若婷说。

最后，学生们在纪念碑下参观了眉山市烈士事迹主题展，仔细聆听革命先辈的英勇故事，被他们不畏强暴、英勇斗争、无私奉献的事迹所感动。

大家纷纷表示，眉山市烈士事迹主题展是很好的思政课“活教材”，让他们知晓如今的幸福生活是无数烈士用鲜血换来的。大家要以革命先辈为榜样，铭记历史，奋发图强，努力成为有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义接班人。

下一步，眉山市将结合“赓续·2025·清明祭英烈”主题教育实践活动，依托烈士陵园、烈士事迹展等阵地，讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事，大力弘扬英烈精神，在全社会营造崇尚英烈、缅怀英烈、学习英烈的浓厚氛围。

眉山市开展“谁执法谁普法” 履职报告活动实地核查

本报讯(徐倩 眉山融媒记者 杜欣彦)为全面贯彻习近平法治思想，认真落实全市“三单一评”普法工作制度要求，推动国家机关普法工作有效开展，近日，市司法局党委委员、副局长李俊带队开展2024年全市国家机关“谁执法谁普法”履职报告活动实地核查。

核查组一行先后到市中级人民法院、市教体局、市应急管理局、眉山烟草专卖局、市规划和自然资源局，通过实地走访、座谈交流、查阅资料等方式，聚焦系统内学法、社会面普法、法治文化建设、执法与普法融合、

特色亮点等内容开展核查，全面掌握其履行普法责任情况、存在问题及下一步打算。同时，聚焦薄弱环节，围绕突出宣传重点、提升精准度，创新宣传形式、扩大覆盖面，打造普法品牌、提升影响力等方面提出针对性意见，推动部门普法工作取得新成效，为法治眉山建设作出更大贡献。

下一步，还将抽取2个重点部门开展现场履职报告，对25个部门进行现场核查，挖掘经验做法、查清问题短板，切实做好履职报告活动“后半篇”文章，助力全市“八五”普法工作再上新台阶。

洪雅县人民检察院 以高质效履职服务春耕生产

本报讯(钱慧 眉山融媒记者 杜欣彦)连日来，洪雅县人民检察院积极履行公益诉讼检察职责，深入县域农业重点区域开展实地调研，开展春耕护粮专项监督，全力保障农民合法权益和农业生产顺利进行。

护航高标准农田建设，提升管护实效。在某高标准农田片区，公益诉讼检察部门干警深入田间查看小麦长势，与农户深入交流近年粮食产量情况，倾听农民对农田管护、灌溉等实际诉求。针对现场发现的沟渠淤塞、设施老化等问题，逐一拍照记录并标注位置，摸清农田水利设施“重建轻管”的底色，及时履行监督职能，督促主管部门压实管护责任，保障春耕生产顺利进行。

守护农业生态，推动绿色发展。农资产品安全是法律监督保护的重点，干警在洪雅县零化学肥料零化学农药万亩示范区，向农户详细了解种子购买渠道，使用农药化肥以及农机

具补贴发放情况，针对假冒伪劣种子、农药、化肥等向农户提供举报渠道，保障农业生产资料安全。同时，针对青衣江、花溪河等流域水环境保护，开展工业废水、农村生活污水排放情况走访摸排，持续加强农业生态保护。

保护种质资源，推动种业“芯片”发展。在柳江育苗中心，干警向负责人了解洪雅特色农产品种苗培育、存储记录以及繁育规模情况，针对目前在办种质资源保护系列案中存在的特色农产品种质资源流失等问题，拟推动相关部门建立种质资源保护区，为助力特色农业品牌建设提供资源支持。

下一步，洪雅县人民检察院将根据走访收集的线索资料，充分履行公益诉讼检察职责，通过制发检察建议、推动协同治理等方式，助力解决农田管护、生态种植等环节的突出问题，为打造新时代更高水平“天府粮仓”示范区提供高质量司法服务。